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Exercice 1 :
Usine A Usine B
Bons 473 462
Défectueux 27 38
1)

Si on préléve un composant au hasard parmi ceux provenant de 1’usine A, la probabilit¢ qu’il soit
defectueux est :

27 _ - 27 = 0,054
473+27 500

2)

Si on préléve un composant au hasard parmi ceux qui sont défectueux, la probabilité qu’il
provienne de ’usine A est :

27 27
27 + 38 65

3)

- Le pourcentage de composants défectueux dans I’usine A est :

54
= = 0, (o)
0,054 100 54% < 7%
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Donc, le contréle est jugeé satisfaisant dans ’usine A

- Le pourcentage de composants défectueux dans I’usine B est :

38~ 38— 0076=76% > 7%
462+ 38 500 0" 1O7® 0

Donc, le contréle n’est pas jugé satisfaisant dans 1’usine B

Exercice 2 :
Programme A Programme B

1) Choisir un nombre. 1) Choisir un nombre.

2) Multiplier par 2. 2) Soustraire 7.

3) Ajouter 13. 3) Multiplier par 3.
1)
Prenons 2 au départ avec le Programme A :
2x(-2)= -4
(-4)+13=9 Comment Additionner des Nombres Relatifs ?

Donc, on obtient 9 en choisissant 2 au départ.
2)

Prenons X le nombre de départ avec le Programme B :
1) Choisir un nombre : X
2) Soustraire7: X—7
3) Multiplierpar3: 3x(Xx -7)=3(x -7)

Pour trouver la valeur de X qui permet d’avoir 9 comme résultat final, on résous I’équation suivante :

3(x-7)=9
& 3x-21=9 Rappel sur Comment Résoudre une équation ?
& 3x =9+21
& 3x =30
& X = 30
3
& x =10
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Pour obtenir 9 avec le Programme B, le nombre de départ est 10.

3)

Prenons X le nombre de départ pour les deux Programmes :

- Avec le Programme Bona: 3(X -7)
- Avec le Programme A :

1) Choisir un nombre : X

2) Multiplier par -2 : -2 X

3) Ajouter13: -2X + 13

Pour trouver le nombre pour lequel les deux Programmes donnent le méme résultat, on résous 1’équation

suivante :

-2X+13 = 3(x-7)

& -2X+13 = 3x-21

&

& -5x=-34

o _ —34
N

o _34
X<

& X =6,8

-2X -3Xx=-21-13 Addition de Nombres Relatifs ?

Le nombre pour lequel les deux Programmes donnent le méme résultat est 6,8.

Exercice 3 :

Figure 1
BC = 6cm
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Figure 3

[AB] est un diamétre du cercle de centre O.
La longueur du cercle est 154 cm

Calcul de la longueur AB pour la figure 1 :

OnaBC=6cm et AC=AJ+JA=6+6=12cm

Rappel sur le Théoréme de Pythagore
On applique le théoréme de Pythagore sur le triangle ABC rectangle en B :

BC? + BA2 = CA?
BA? = CA?-BC?

BA? = 122 - 62
BA? = 144 - 36
BA? = 108
BA =~ 10,39

Donc, AB =10,4 ( Arrondi au millimetre pres)

Calcul de la longueur AB pour la figure 2 :

On a ABC est un triangle rectangle en A. Trigonométrie et les Fonctions Réciprogues

AB
Sin ACB = —
BC

AB =BC x Sin ACB

AB = 36 x Sin 53°

AB~ 28,75

AB=28,8cm (Arrondi au millimétre pres)

Calcul de la longueur AB pour la figure 3 :

La longueur du cercle est égale a AB x IT
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&

&

AB x T =154

154
AB= —

AB = 49,04

Donc: AB = 49,0 cm

Exercice 4 :

(Arrondi au millimeétre pres)

A B C ‘ D E | F
ix avant réduction 12,00 € 14 80 € 33.00€ 4420 € 85,50 €
réduction de 30% 3.60 € 444€ 990 € 13,26 € 2565 €
= solde

1)

3
Le prix aprés la réduction est : 54 x (1 - 100

2)

a) La formule saisie dans la cellule B2 est :
b) La formule saisie dans la cellule B3 est :

3)
- Calcul du prix initial de I’article :

Prenons X le prix initial de article.

Donc: X(1-03) = 42
& 0,7X = 42
& x =2

0,7
& X = 60

Donc, le prix initial est 60 euros

Exercice 5 :

Pourcentages ( Augmentation et Réduction )

=54x(1-03)=54x07=378€

Rappel sur les Formules dans un Tableur

=B1*0.3

=B1-B2 ou =B1*0.7

Rappel sur Comment Résoudre une éguation ?
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Rappel sur les Formules d’Aires

1)

I_)

- Calcul de I’ aire du triangle PAS (la zone de jeux
pour enfants) :

zone de jeux pour enfants

PA x AS 30 x 18 _ 540
2 B 2

Airezoneenfants= = 270 m2

Donc, le nombre de sacs dont ils auront besoin est : skatepark

270
—=192%~2
120 9 sacs

R
Donc, le budget a prévoir pour semer du gazon sur la totalité de la « zone de jeux pour enfants » est :

2x13,90 = 27,8 €
2)

Aire du skatepark = A€ emain — A€ zoneenfants

Aire de la zone de jeux pour enfants est déja calculé dans la question 1) : 270m?2

-  Calcul de I’ Aire du terrain :

PR x RC _ (PA+AR) x RC
2 B 2

AI r'eterrain =

Calcul de RC en utilisant le théoréme de Thalés : Rappel sur le Théoréme de Thalés

On a dans le triangle PRC :
- Lespoints P, A, R et P, S, C sont alignés sur deux droites sécantes en P.
- Les deux droites (AS) et (RC) sont Paralléles ( car (AS) et (RC) sont perpendiculaires a la méme
droite (PA) ).
Propriétés de deux droites Paralléles ou Perpendiculaires

Donc, en appliquant le théoreme de Thales :

AS _PA _PS

RC PR PC

AS PA
& 2 -
RC PA+AR
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18 _ 30

& =
RC 30+ 10
18 x40 . . \
& RC = 20 Produit en Croix ( Régle de 3)
& RC=24m

Maintenant, on remplace la valeur de RC pour calculer I’ Aire du terrain :
. PR x RC
Alreterrain ==
_ (PA*AR) x RC
B 2

_(30+10) x 24

2
= 480 m?

Donc :

Aire du skatepark = AlIF€emain — A€ zoneenfants
Aire du skatepark = 480 - 270
Aire du skatepark = 210 m?2

EXxercice 6 :

Partie 1 :
Rappel sur les Formules d’Aires
1)
A . 8
- Le morceau n° 1 mesure 8cm. Donc, chaque cété du carré mesure 2 =2cm
2cm
2cm 2cm
2cm

- Le morceau n° 2 mesure donc 20 — 8 = 12cm. Donc, chaque c6té du triangle équilatéral

12
mesure : ? =4cm

4cm Acm

4cm
2)
Aire cre = (g)2 =22=4 cm?

www.piger-lesmaths.fr Page 7


http://www.piger-lesmaths.fr/
http://piger-lesmaths.fr/produit-en-croix/
http://www.piger-lesmaths.fr/formules-d-aire-et-volume/

3)
L’ aire du triangle équilatéral obtenu en mesurant sur le dessin :
Airetriang|e = % x(13—2 )2 = 0,5x42=0,5x16=8cm?
Partie 2 :
1)
Prenons X la longueur du « morceau n° 1 ».

L’expression de I’ Aire du carré est :

) x
A|recarré = ( 1 )2

Aire N W

(en cm?) 4
22
20
gy i i i i i
vel \CowbeB - /Courbed
1 g N ——— L — . —

0 T 4 & & 10 2 12T 1 5 Longueur du«morceaun®1»
' ’ 95 15 ' " (encm)

a. Sur la figure ci-dessous, I’ Aire 14cm? correspond a une longueur de 15cm

b. Lalongueur du « morceau n° 1 » qui permet d’obtenir deux polygones d’Aires égales est ~
9,4cm

Exercice 7 :
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Caractéristiques du vase Caractéristiques des billes

0.2cm 0.2cm

- e

21.7 cm QI 1.8 cem
A
J
Matiére : verre Matiere : verre
Forme : pavé droit Forme : boule
Dimensions extérieures : 9 cm * 9 em x 21.7 ecm Dimensions : 1.8 cm de
Epaisseur des bords : 0.2 cm diamétre

Epaisseur du fond : 1.7 cm

- On calcul le volume de la Vase :

Vyase = (9-2x0,2)x (9-2x0,2) x (21,7-1,7)
Vyase = 8,62 x 20

Vyase = 1479,2 cm®
Rappel sur les Formules de VVolumes

- On calcul le volume des 150 billes :

Le diametre de la boule est 1,8cm. Donc le rayon de la bille est égal a 0,9cm

4

Vhitles = 150 x (Ex T x R%)
4

Vbilles = 150 x (5 x 7T x 0,9°)
4

Vhilles = 150 x (E x T x 0,729)

Vbilles = 150 x (13,05)
Vbilles =~ 4575 Cm3

OnaillL =1dm?=1000cm®

Donc : Vpitles + 1L = 457,5 + 1000 = 14575 cm®
et ona: Vyase = 1479,2 cm®
Donc : Vvase > Vbiies + 1L

Donc, on peut rajouter un litre d’eau coloré sans risquer le débordement.
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